

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — fl. Negyedévre. 3 kor. — fl.
VIDÉKEN: Félévre . . . 9 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Személyi hírek.

Bécs, nov. 17. Frigyes főherceg reggel Pozsonyba utazott, Goluchovszky külügyminiszter pedig Lembergbe utazott.

Uj közjegyző.

Budapest, nov. 17. Monori közjegyzővé, legközelebb *Lehoczky Antal* dr. volt országgyűlési képviselőt fogják kinevezni.

A három új püspök felszentelése.

Budapest, november 17. A három új püspök felszentelése és ünnepélyes beiktatása előreláthatólag csak újév után fog végbemenni. A titkos consistoriumot ugyanis, melyben az új püspökök praenotatioja fog megtörténni, csak karácsony táján tartják meg, aminek következtében a püspökök felszentelése is késedelmet szenved. Gróf Széchenyi Miklós győri és István Vimos szombathelyi püspökök, Vaszary Kolos bereczegprimás, Várossi Gyula székesfehérvári püspököt, Császka György kalocsai érsek fogja felszentelni.

A félmillió sikkasztás.

Fiume, nov. 17. Szecsődy Kálmán tegnap óta itt időzik. Egy detektív kinyomozta, igazolta, hogy a sikkasztás napján Kecskeméthyvel nem találkozott. — *Dombóvárrott az állomásfőnök le akarta tartóztatni Kecskeméthyt, de tiltakozására, hogy ő nem azonos a sikkasztóval, tovább engedte utazni. Kecskeméthy állítólag Olaszországnak vette utját.*

A magyar ipar érdekében.

Budapest, nov. 17. A VII. ker. demokrata kör tegnap tartott választmányi ülésén állást foglalt az önálló vámtérület mellett s egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy minden törvényes eszköz igénybevételével oda fog törekedni, hogy ugy a társadalmat, mint kormányzatunkat hazafias tervnek megnyerje. Egyben elhatározta a kör, hogy minden tagjának hazafias kötelességévé teszi, hogy ugy ruházati, mint egyéb ipari szükségleteit hazai czégektől szerezze be. A VII. kerületi

demokrata kör e határozatát a hazai összes hasonló körökkel közölni fogja, hogy erős és öntudatos mozgalmukkal küzdő iparosainkon segítsen s megteremtse a hazafias divatot.

A vásártartás reformja.

Budapest, nov. 17. Ismételt felmerült a panasz, hogy az ország kis mezővárosaiban megtartott országos vásárok sokasága nagy kárára van a vidéki városok fejlődésének; az ipar- és kereskedelem érdekeit is súlyosan érinti azon körülmény, hogy a vásáron megjelenő kereskedők és iparosok kellő ellenőzés nélkül árusíthatják czikkeiket, különösen pedig, hogy a vásárokat többnyire olyan egyének árasztják el, kik iparigazolványal sem bírnak. A miniszteriumban most előkészületek történtek, hogy a felmerült panaszok figyelembe vételével a vásártartás ügyét egyáltalában a kor szellemének megfelelően reformálják.

Kossuth Lajos emléktábla S.-A.-Ujhelyen.

Budapest, nov. 17. Kossuth Lajos tudvalevőleg tanulmányainak egy részét a s.-a.-ujhelyi főgymnasiumban végezte, mely egyike a legrégebb iskoláknak az országban. A főgymnasium növendékei már tavaly elhatározták, hogy Kossuth Lajos emlékét a falba illesztendő márványtáblával fogják megörökíteni. Az emléktábla elkészült és azt a tanári kar közbenjöttével hazafias ünnep kíséretében fogják leleplezni.

A szultán hadsegédel.

Konstantinápoly, nov. 17. A szultán két hadsegéde tegnap a montenegrói határra utazott, hogy a vitás határkérdést elintézzék.

Követésre méltó példa.

Budapest, november 17. A „Budapesti önkéntes mentőtársulat“ hétről-hétre csinos összeget kap az „Abázia“ kávéház egyik asztaltársaságától, melynek tagjai megengedték a főpinczérnek, hogy minden fizetés alkalmával egy-egy krajczárt levonjon. Az így gyűjtött krajczárokat egy percrelyben helyezik el és azt a hét végével beküldik a mentőtársulatnak. Az e heti eredmény 24 forint volt és azt a mentőtársulat meleg hangu levélben köszönte meg. Üdvös volna, ha a jótékonyság e módját más kávéházban és vendéglőkben is követnék, mert így áldásos jótékonyságot lehetne gyakorolni, anélkül, hogy az egyeseknek terhére válik.

Hálalrat a szultánhoz.

Konstantinápoly, nov. 17. Tripohi vidékéről (Afrika) számos hálalrat érkezik a szultánhoz, hogy e vidék népességének megengedte a katonai szolgálatot. A lázadásról szóló hírek valótlanok.

Öngyilkosság a gyárban.

Budapest, november 17. Szokolics Mari fiatal 18 éves leány a szentgotthardi selyem gyárban forgópi-ztolylal agyonlőtte magát.

A tüntetések megakadályozása.

Madrid, nov. 17. Szigorú intézkedéseket fogantositottak, hogy a tanuló ifjúság újabb tüntetése lehetetlenné tétessék.

A függetlenségi-kör huszonöt-éves jubileuma.

Debrecen, november 17.

Tegnap délelőtt fél 11 órakor vette kezdetét az a szép ünnepély, melyet a debreczeni függetlenségi-kör 25 éves fennállásának emlékére és disz-zászlójának felavatására tartott.

A „Korona“ vendéglő diszterme színültig megtelt párt-tagokkal, érdeklődőkkel.

Jelen volt a kör elnöksége s választmányja, a várostól Komlóssy Arthur, polgármesterhelyettes, Vecsey Imre tb. főjegyző, Bészler Károly tanácsnok, Ábrahám László tisztifőügyész, Csóka Sámuel polgármesteri titkár, Varga Károly, Szabó Kálmán valamint több hajdúváros e czélra kiküldött képviselője.

Az első pont a Hymnus eléneklése volt. Felemelő hatásu, szép jelenet volt az, mikor a közönség állva elénekelte: „Isten áldd meg a magyart!“

Azután B. Nagy János, elnök szép szavakban üdvözli a megjeleneket, megnyitja az ülést s felszólítja Kocsár Gábor drt., a kör titkárát, hogy olvassa fel a kör 25 éves történetét. Ezután titkár átveszi a szót s felolvassa a megalakulás, miniszteri jóváhagyás, majd a kör egész történetét.

Ezután átadja B. Nagy Jánosnak az elnöki diszbotot, Kiss András pénztárosnak ezüst serleget, ő pedig átvette az aranytollat, mit a kör e munkás vezetőinek tiszteletből adott.

Kocsár Gábor tartalma és érdekes felolvasása után dr. Király Péter szavalt el ez alkalomra irt ünnepi ódáját.

Mind a költemény, mind az előadás megtette a maga gyújtó hatását s utána alig akart megszűnni a megéremelt éljen s tapsvihar.

A Munkás dalegylet meglepően sikerült éneke után Kiss Albert tartott zászlófelavató beszédet. Mindenek előtt örömet fejezi ki a felett, hogy őt bizta meg a kör e feladat teljesítésével, majd a letelt 25 év jelentőségéről beszélt s imát mondott a zászlóra, kérve a magyarok Istenét, segítse diadalra a függetlenség zászlaját s ne hajoljanak meg senkinek, csak az Isten előtt, mert hisz Kossuth Lajos szerint a függetlenségért minden feláldozható, a függetlenség semmiért.

Lélekemelő látvány volt az, mikor lerett kalappal körülállták a meghajtott zászlót s a lelkesedés tükré ragyogott a szemekben, mikor a zászlót magasra emelték.

A munkás dalegylet ismételt éneke után B. Nagy János elnök tartott beszédet a megőrzőnévén a megjelentek emléklődésér, bezárta a gyűlést. Utána a jegyző felolvasta a városok üdvözlő iratát, majd a közönség elénekelt a szózatot s 12 óra után oszlott széjjel.

Este 6 óra után körülbelül 300 terítékes vacsorát rendezett a kör, melyen már fél 8 órakor megkezdődött a tosztozás. Beszéltek B. Nagy János elnök, W. Nagy Gusztáv ügyvéd, Zong János tanító, Kertész János, Kassai Károly (Nánásról), dr. Varga Lajos, dr. Király Péter, dr. Kardos Samu és még számosan. Tíz óra felé volt vége a vacsorának, mely után táncz volt. — A talpalá válót Kiss Béla zenekara húzta reggelig. Mert a mulatás kitűnő hangulatban, pompás jókedv mellett eltartott egészen reggelig.

STUDIOS

* **Az igazgató ünneplése.** Szép ünnepély színhelye volt tegnap délután az ev. ref. leánynevelő intézet díszterme, ahol az intézet igazgatója Dóczy Gedeonnak születésnapi évfordulóját ünnepelték a nővendékek. Erre az ünnepélyre igen nagy közönség gyűlt össze, úgy hogy ennek csak egyrésze tért el szorongva a teremben, a másik része bizony, mert helyet nem kaphatott, részben a folyosón állott, részben elment. Az ünnepély szépen, programmszerűen folyt le s valóban jól sikerült. A nővendékek üdvözlő karéncike nyitotta meg az ünnepélyt, amely után Rickl Margit hatásos szavallata el Sáfány Lajos tanár ez alkalomra írt lendületes költeményét, amely után az ünnepelt igazgatót gyönyörű csokorral lepték meg a nővendékek. Sorra következtek ezután az egyes számok. — A Rákóczy kesergő, amelyet az intézeti vegyes kar adott elő, nem tévesztett hatást. Hunyady Margit kedvesen szavallta Pósa egy kis versét. Nagyon tetszett a Nővérek című ifjúsági szimfonia előadása is, amelyben Lengyel Irma, Szócs Margit, Pethő Ilona

és Gaki Róza egymást igyekeztek felülmúlni az ügyeskedésbe. A program érdekességét növelte természetesen a tanítókar szereplése is zene és szavallati számokkal míg végül az intézet férfikarának dala zárta be az ünnepélyt. Este Karácsony Ottilia igazgatónő bankettet adott a Dóczy Gedeon tiszteletére, amelyet az intézet épületében a tanítói kar részvétele mellett tartottak meg. Csak természetes, hogy a banketten üdvözlő pohárköszöntőkben nem volt hiány.

* **Utonálló garázdálkodásai.** Tegnap éjjel a József királyi herceg utcán egy kőművesekből és tapasztosokból álló csapat, névszerűen Berki Lajos, Benke János, Szalai József, Szilassi István, Szőnyi Lajos és Dobránszky Gyula garázdálkodott. — Részeg állapotban az arra haladó békés poigárokat botokkal támadták meg és vagy elverték őket, vagy futásra kényszerítették. A rendőri őrzőket vetett véget a garázdálkodásnak, elfogva a rakoncátlanokot, akiket a rendőrség igazolásra szólított fel.

* **Gör. kath. ünnep.** A gör. kath. hívek csütörtökön, vagyis nov. 21-én ünnepelték sz. Mihály főangyal ünnepét, mely alkalomból az iste itiszteletet a következő sorrendben fogják megtartani: Reggel fél 7 órakor utrenye, délelőtt 9 órakor sz. mise, délután 3 órakor veacsornye, 4 órakor rózsafűző ajtosság.

* **Haragosok bosszúja.** Kalmár Mihály nejevel együtt régi haragosai Gocs István sorompó őrnek, ki a Mester utca végén levő őrházban lakik. Kalmár tegnap nejevel együtt berontottak Gocs István lakására és az őt családjával együtt kiverték a házból a szobában mindent összeboregattak azután eltávoztak. A megrémült őr, akit a két hivatalos vendég lelővőssel fenyegetett, telekszakadva menekült a rendőrségre, a honnan egy rendőrrel tért vissza. Két haragossa már akkorra eltávozott bátra hagyva a felforgatott lakást. Kalmár és neje ellen megindították a büntető eljárást.

* **Csokonai ünnepek a főiskolában.** Várakozások felül sikerült a M. I. Ö. T. által rendezett ünnepek tegnap dé. u. a collegiumban. Nagyszámú közönség volt jelen, főképen hölgyek, úgy, hogy a díszteremben nem fértek. Sokan az ajtókon kívül hallgatták a program számait. Ott volt Kiss Aron püspök, Komlóssy Arthur főjegyző és a tanácsi kartól számosan. A program első számát a Cantus éneke képezte, mely után Ferenczy Gyula tanár tartott megnyitó beszédet. Lelekítő, gyújtó szavai nagy hatást tettek a közönségre s az ifjúságra. Azután Baja Mihály 2 th. szavallata el Gyökössy Endre 2 jh. ez alkalomra írt pályanyertes „Csokonai hucsuja“ cz. szép költeményét. A szép költemény méltó volt az előadáshoz, melyet Baja a tőle megszokott hatással szavallt. Utána Balsányi Kálmán 2 jh. olvasta fel emlékbeszédét Csokonairól, melyben el-

elmondja Cs. Vitéz M. életét, viszonyát Lillához; jellemzi költészetét, majd beszél a költőnek a collegiumból való elűzetéséről s korai haláláról. Zugó taps követte a felolvasó szavait, melyet az meg is érdemelt. Azután következett a program koronája, a Fái Flóra szavallata. Tapsvihar fogadta a mint az emelvényen meg jelent és a mint a tapstól, éljenzéstől szóhoz juthatott, elszavallta Windsorthnak „Hetten vagyunk“ cz. költeményét. A mintszavai véget értek, ismét kitört a taps, az éljen, úgy, hogy kénytelen volt még egyszer felmenni a pódiumra, s ott valóban minden tehetségét összeszedve elszavallta „Ha volnék kis madár“ cz. költeményét. Azután hegedű quartett következett, melyet Pásztor Gyula, Maka Lajos, Lelkes László és Stern Gyula joghaligatók adtak elő többször megismételve. Végül Szarka Lajos 2 jh. olvasta fel elmés humoreszkjét a „Csókról“, mely után a kántus éneke zárta be a gyűlést. Ekkor a közönség és ifjúság a Csokonai szoborhoz vonult a díszteremből, hol Milotay István 2 jh. elnök rövid beszéd kíséretében szép koszorút helyezett a szobor talapzatára. Innen oszlott csak széjjel a közönség s az ifjúság.

* **A debreczeni kereskedők és iparosok védekezése.** A debreczeni kereskedelmi csarnok választmánya a mai napon tartott ülésében a következő határozatot hozta: Dr. Lőkóvics Márton titkár iadványára a választmány kimondja annak szükségességét, hogy a nagyközönség tartózkodjék a megrendelések gyűjtéséről szóló törvény kijátszását elősegítő „meghívó levelek“ aláírásától. Kimondja, hogy az aláírások megakadályozása céljából társadalmi mozgalom megindítását tartja szükségesnek, ezt a mozgalmat baladéktalanul kezdeményezi. Felhívja a választmány csatlakozását és közös akcióra a debreczeni kereskedő társulatot és a debreczeni ipartestületet s végül kimondja, hogy e mozgalom feladatát akkor látja teljesítenek, ha az összes Debreczenben levő egyesületek hozzájárulásával és közreműködésével iverk fognak köröztetni, a melyen az aláírók kötelezettséget vállalnak egyelőre 1 év tartamára, — hogy utazót városunkba hívó levelet kártyát, ilyet nyiltan vagy leplezetten célzó iratot alá nem írnak. A választmány a határozat végrehajtásával Mayer Email elnököt és dr. Lőkóvics Márton titkárt bizta meg.

* **Négyezer korona a sikkasztó fejére.** A budapesti főmillió sikkasztás tettesének, Kecskeméty Győzőnek elfogatására 4000 koronát tűztek ki. A fővárosi rendőrség távirati uton kereste meg a debreczeni rendőrkapitányságot, a sikkasztó nyomozását kérve. Végh Gyula rendőrkapitány azonnal intézkedett. — Rendőrbiztosok és rendőrök neki buzdultak, hogy kézrekerítsék, ha erre felé vesi útját. Minden rangú és rendű detektiv-jelölt pályázhat a 4000 koronára.

*** Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak a következők: Grün Adolf (izr.) magánzó Guttmann Sárával (izr.), Szabó Sándor (ev. ref.) honv. őrmester Simon Annával (ev. ref.), Szilágyi Kálmán (ev. ref.) kereskedő Pethő Juliánával (ev. ref.), Tóth István (ev. ref.) kőművessegéd Bányai Erzsébettel (ev. ref.), Molnár István (ev. ref.) talyigás, Doma Eszterrel (ev. ref.), Balogh Dezső (ev. ref.) kovács Várady Rózával (ev. ref.), Oláh Károly (ev. ref.) csizmadia, Varga Zuzánnával (ev. ref.), Mózes István (ev. ref.) kőművessegéd Pász Juliánával (ev. ref.), Nagy Lajos (ev. ref.) kőművessegéd Tóth Juliánával (ev. ref.), Király Imre (ev. ref.) kistirtokos Keeskes Juliánával (ev. ref.), Kiss Mihály (ev. ref.) kistirtokos, Varga Eszterrel (ev. református)

*** Az új bejelentő hivatalok.** A jövő év első napjától kezdve nemcsak az állandó lakókat, hanem az átutazókat is kötelezőleg nyilván kell tartani ezért mária nagyban dolgoznak az új bejelentő hivatalok szervezésén. Az új hivatalokat a budapesti bejelentő-hivatal mintájára szervezik. Egy hivatalbőnök, egy írnök és egy díjnök lesz a hivatali személyzete. Ilyen hivatalokat azonban csak a nagyobb városokban állítanak föl a községekben a jegyzői irodák végzik a nyilvántartás munkáját.

*** Tolvaj család.** Sarkadi István Teleki-u. 49. szám alatti lakos emelt tegnap panaszt, hogy ládájából egy Siró László nevű cseléd 12 frjtát ellopta és megszökött. A rendőrség körözi a tolvaj cselédet.

*** Bűnügyi főtárgyalások.** Nov. hó 18 án hétfőn: Varga György ellen köz- és magánokirat hamisításért, Szöllősi Peter s társa ellen, hivatalos hatalommal való visszaélés miatt. November hó 19 én, kedden: Posta Imre s társa ellen, súlyos testisértés büntetvéért, F. Nagy Gábor s társa ellen, súlyos testisértés büntetvé. Kónya Vasalín ellen királysértés miatt. November hó 20 án, szerdán: Pető Gergely ellen súlyos testisértés büntetvé. K. Nagy Péter ellen közokirat hamisítás büntetvé, Konezos Juliánna ellen lopás büntetvé, Sipos József ellen lopás büntetvé, Banasi György ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértés vétsége, Brán Gergely ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértés vétsége, Tóth János és neje ellen lopás büntetvé, B. Varga Juliánna ellen közokirat hamisítás vétsége, Szabó Sándor ellen lopás büntetvé. Dóczy Eszter ellen lopás büntetvé. November hó 21-én, csütörtökön: Tóth Péter ellen okirat-hamisításért, Tar Imre és társa ellen súlyos testisértés büntetvé, Gavalér György s társa ellen lopás büntetvé, Nagy Mária s társa ellen lopás büntetvé, Tóbiás Dezső ellen lopás büntetvé. November hó 22 én, pénteken: Vajda Sándor s társa ellen hatóság elleni erőszak, Lakatos Ádám s társa ellen súlyos testisértés büntetvé, Pájer Béla ellen sikkasztásnak tekintendő bűn miatt. Rostás Sándor s társa ellen lopás büntetvé. November hó 23-án, szombaton: Felebbviteli ügyek tárgyalásai.

*** Halálra ítélt kétszeres gyilkos.** Zürichből táviratozzák nekünk: A schwyzi büntetőtörvényszék egy Fűchslin Menyhért nevű einsiedelni polgárt lenyakazásra ítélt. Fűchslin, a ki két gyermeknek anyja, augusztus 6-án éjjelkor az országuton agyonlőtte kedvesét s ettől született két éves fiát. Tettének okául azt vallotta, hogy a leány és gyermeke nagyon sok pénzbe került és nem akart tovább értük fizetni. A halálos ítélet nagy izgatottságot kellett, mert Fűchslin köztisztviselőben álló családból való.

*** A hadnagy asszonya.** Amerikába most vonult nyugalomba egy hadnagy. Ez nagyon érdekes hadnagy Érdekes azért, mert ez a kétségtelenül hősbőlki hadnagy — nő. Az egyetlen nő, aki az Unió hadseregében tiszti rangot viselt. A vitéz hadnagy ő nagyságát Anita Newcomb Mac Fee nek hívják és hogy nem valami ijedős teremtes, az bizonyítja, — hogy a spanyolok elleni háboruban szerepet magának a tiszti kardbojtót. Most, hogy nyugdíjazását kérte bizonyára nem előrehaladott korára való hivatkozással — a kormány meglepő köszönetét nyilváníttotta neki hősi szolgálataért. Anita hadnagy Newcomb Simon asztronómus leánya, férje pedig az amerikai etnológiai intézet igazgatója. A kiváló amazon tehát családi körbe vonul vissza, a hol alkalmassint nem fogja érvényesíteni hadi virtusait.

*** Valódi orosz gyarmantu sárosipók** nők, férfiak és gyermekek, valamint tisztek részére sarkautyu kivágással is, kitűnő minőség és nagy választékban kaphatók Bekés Lajos ur divatáru üzletében, Piac utca, Dr. Ujfaluşay házában.

*** Vásárosok figyelembe.** Vásárokat látogató kereskedő és iparos világra fontos ügyben döntött ma a kereskedelmi minster egy, a város törvényhatóságához intézett leiratában. Több ízben kérdés tárgyát kepezte ugyanis, vajjon a hatóságok a vásárokat látogató iparosoktól és kereskedőktől követelik-e vagy sem azok iparosi vagy kereskedői minőségnek igazolást. A minster erre nevezte a következőket rendelte el:

Az 1894 évi XVII. törvényezikben foglalt ipartörvény 50 §-a megadja a jogot, hogy minden iparos úgy a saját, mint a mások készítményeit az ország bármely helyen tartott országos vásáron áruba bocsáthassa. A törvény ezen rendelkezése mellett az a gyakorlat is kifejlesztett hogy az országos vásárokat nemcsak az iparosok és kereskedők, hanem mások is árusítás végett rendszeresen felszórták keresni. Mivel azonban az ipartörvény idézett rendelkezése szerint a vásárok rendszeres látogatása csak az iparosokat és kereskedőket (a kikhez a jogosult vándor iparosok és vándor kereskedők is tartoznak) illetheti meg, azt a hatóságok mindenkor megkövetelhetik. Közelesek ennélfogva az ilyen vásárosok iparigazolványukat kívánatra mindenkor előmutatni, illetőleg iparozikkek árusítása végett a vásáron iparigazolvány nélkül megjelenő árusítók eltartandók. — A kereskedelmi minster ezen rendelete azonnal étebe lép de házi ipari készítményekre nem terjed ki. pele hatályon kívül helyezte az 1875 évi augusztus hó 26 án 19, 110 sz. alatt kelt és a fenti ügyben hozott keresk. minsteri rendeletet.

*** Parátor.** Köszvény, csuzt, rheumát. idegességet, izületi fájdalmakat, párszor használva megszüntet. Ára 70 fillér. Kapható Jóna és Jóna drogueriájában. Debreczen, Kossuth-utca 6.

Megmérgezett halak

(Saját politikai tudósítónktól.)

Tamása-falván a mult szerdán megtartott hetivásár alkalmával — mint nekünk írják — Czintos András odavaló lakos egy kosár halat vitt a piacra. A halakat elég olcsón bocsátotta áruba Czintos, ennélfogva a piacon megjelent asszonyok csakhamar elkapkodták. Estefelé már a lakosok közül többen futottak a közsgé orvoshoz, hogy beteghez hívják. Legelőször is Kabina József házában jelent meg az orvos, a hol két gyereke már a halállal vívódott s a család többi tagjai is iszonyu görcsökben szenvedtek.

Az orvos látván, hogy mérgezéssel van dolga, ellenmérget adott, a mely a felölteteknek használt is, de a két kis gyermeket már nem lehetett megmenteni. Innen Szovák Ferenczhez ment az orvos hol ugyan az az állapotot találta, mint Kabinaéknál, csak hogy ekkor már Szovák leánya haldoklott. Az orvos akkor már tisztában volt azal hogy a piacon vett halak okozták a mérgezést. Az eljárás útján rögtön dobsszóval hirdette, hogy a vett halakból ne egyenek, mert azok meg voltak mérgezve. Ez az eljárás használt is, mert több családban csak vacsorára akarták a halakat elkészíteni.

Mindennek dacára mégis 12 családnál történt súlyos megbetegedés és négyen meg is haltak. A megejtett vizsgálat szerint a Czintos által árult halak meg voltak mérgezve. Czintos a halakat posványos vízből szedte ki a hol már megdögölve feküdtek a víz színén. A vizsgálat folyik. Czintost pedig egyelőre letartóztatták.

CSARNOK.

A büntársak.

— Regény. —

(Folyt.)

— És ezt mind Jeán urnak köszönhetjük. Oh, milyen szép ez öntől. Vajjon meghalálhatom én valaha.

— Hagyjuk ezt méltóságos kiaszszony — nyögte ki nagy nehezen az evező erős hajtása közben Jeán. — Majd ha minden sikerül az is, amint most el kell titkolnia, akkor beszélhetünk erről is.

Ebben a pillanatban Ilon tekintete ismét a conciergerie ablakára esett.

— Istenem! — kiáltott fel — az örök.

— Mi van velünk.

— Az ablak párkányára állanak.

— Talán a vízbe akarnak ugrani.

— Lehet!

— No azt hiába teszik. Ugy nem uszik egy sem, hogy minket utól érhesse.

— Ugy látszik nem ugranak le.

— Hát mit csinálnak?

— Ha jól veszem ki fogyvereket vesznek elő.

— Lőni akarnak?

— Már felemelték.

Jeán hátra nézett.

— Lőni fognak!

— Célba vettek bennünket!

— Hirtelen feküdtek mind a csarnokba, szólta Jeán.

Megfogadták a Jeán tanácsát s valamennyien a csolnakba feküdtek.

Jeán hirtelen lekapta az ülés deszkákat. Egyet az öreg remetére, egyet Ilonra fektetett, egyet pedig maga felé.

— Így suttogá, Jeán most már halóknak is, aligha hatol át a golyó a deszkán s legfellebb a lábunkat éri a löveg.

Ebben a pillanatban eldőrdültek a fegyverek... A golyók egyszerre röpültek bele a csolnak oldalába... Ujabb lövés... Abból sem találta egy golyó sem.

— Megszabadultunk! — ugrott feje. — golyók a csolnak oldalába fulródtak.

— Sőt egy keresztül furta a csolnakot, — kiáltá Ilon, — a víz már szivárog is be.

— Akkor gyorsan a parthoz irányom a csolnakot szólott Jeán s kiszállunk.

Ugy is tett. Alig két perc telt el. A csolnakkal a parthoz értek ahol előbb az öreg remete, utána Ilon s végül Jeán szállott ki. Ideje is volt, mert a csolnakban már sok víz szivárgott s ha még egy kiesik kéznek a teher alatt elmerül a csolnak. Így azonban mindnyájuk nagy öröme partra jutottak s reményük most már teljesebbé ment.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma hétfőn, „C” bérletben, másodszor:

URIEL ACOSTA.

Szinmű 5 felvonásba...

S Z E M É L Y E K:

Wanderstoaton Manassó, gazdag kereskedő	—	—	Bartha I.
Judith, leánya	—	—	Fái Flóra.
Ben Jochai, vőlegénye	—	—	Szabados.
De Sylva, orvos	—	—	Szathmáry.
Rabbi Benn akiba	—	—	Sziklay M.
Eszter, özvegy (vak)	—	—	Breznay A.
Uriel Acosta)	—	Odry Á.
Ruben)	fiai	Tauay F.
Joel)	—	Kovács M.
Baruch Spinozza, Uriel tanítványa	—	—	Szabó I.
De Santos)	papok	Székely.
Emden)	—	Sertőzy Gy.
Rabeka	—	—	Bárdos I.
Sarah	—	—	F. Kállay.

Holnap keoden, „A” bérletben:

SAN-TOY.

Kínai operette 3 felvonásban.

Apró hirdetések.

Kiadó egy ház mely áll 1 előszoba és 4 szobából és a hozzátartozókból, külön baromfi udvarral és jó vizü kuttal. Értekezni lehet Kazinczi-utca 10 sz. alatt.

Özv. Friedmann Mártonné

ajánlja főzelék és asztalvínnyal dusan felszerelt raktárát, kereskedők és gazdálkodók részére. Csók-utca 4 szám.

Eladó ház olesón 3 szoba, előszoba konyha, kamara, pincze 300 □ szőlővel Homokkert, Főut 181.

Két fiu felvétetik tanulónak Fischer Béla műasztalosnál, Bethlen-utca 24. sz.

Kenyérbensült prágai sonka és bécsi virsli általánosan friss. Kapható CZEGLÉDY és POLGÁR üzletében.

Blouzok legújabb divat szerint beszereshetők és megrendelhetők előnyös árakban **Márton Gyula** férfi és női divatüzletében Bika szálloda mellett.

Simonffy- utca 37 számú ház három szoba és előszobás utcai lakása azonnal kiadó.

Köhögesnél legjobb a Borsy féle **Pemeteftü ezütorka** Kapható Borsy-üzkrázdában és Jóna és Jóna orak üzletében. 1 doboz 20 fillár

Disznóölésre

saját örlésű hófehér darált só és tört fűszerek, rizkása kilónként 12 krtól teljebb kapható:

Deutsch Albert és fia
Fűszer nagykereskedésében Batvan utca.

Kitűnő

Magyarádi és Sümegi hegyi Ó asztali bor

1 liter 40 kr.

homoki Rizling bor

1 liter 36 kr.

Kontsek Gézánál

Kossuth-utca.

2660 eln.
1901

Hirdetmény.

A Nagyméltóságú m. kir. Kereskedelemügyi Minister Urnak 57199/V. számú rendelete alapján Debreczen szab. kir. város közigazgatási bizottsága — 356/1901. kb. számú határozatával a magyar királyi államvasutak által, Debreczen sz. kir. város határában M. Á. V. Budapest-M.-Szigeti vonalának 44—46. szelvénye között tervbe vett s a debreczeni 4058. tjkvben 11231 hrsz. a Pataki Sándor tulajdonú bejegyzett 7 hold 483 □ öl újföldi szántóföldből 97 □ öl tervbe vett terület szerzésre a kisajátítandó terület kisajátítási tervének és összeírásának megállapítására az 1881. évi XLI. t.-cz. 33. § alapján a tárgyalást f. évi november hó 30-án délelőtt 10 órára, a városháza nagytermében kitűzte.

A kisajátítási terv és összeírás Debreczen sz. kir. város polgármesteri hivatalában közszemlére kitétetett.

A közigazgatási bizottság részéről a jelzett tárgyalásra kiküldött bizottság a kisajátítási terv és összeírás megállapítása felett még azon esetben is érdemileg határoz, ha az érdekelt a tárgyaláson meg nem jelenik.

Debreczen, 1901 november 11.

Simonffy Imre,

kir. tanácsos, polgármester.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a mai naptól kezdve bevezettem

a Prágai sonkát

nyersen és főve, továbbá minden héten pénétek és szombaton friss németesen készített hurka és bécsi virsli 1 pár 20 fillérért kapható.

A nagyérdemű közönség pártfogását továbbra is kérve.

Tisztelettel:

BENES G.

Főtér.

Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerüzletben.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA

gyógytára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota)

